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ТЕХНОЛОГІЯ РЕЗУЛЬТАТИВНОГО 
БЮДЖЕТУВАННЯ В УПРАВЛІННІ 
БІЗНЕСОМ ТУРИСТИЧНОГО МСП

Технологія результативного бюджетування постійно еволюціонує 
та має свої особливості впровадження в конкретній туристичній ор-
ганізації. Не зважаючи на відсутність єдиної методики, процедур й 
інструментів, можна виділити елементи, що її відрізняють від інших 
концепцій бюджетування [2]. У самому загальному вигляді результа-
тивне бюджетування є системою розробки (виконання) бюджету, що 
відображає зв’язок між планованими (здійсненими) бюджетними видат-
ками та очікуваними (досягнутими) результатами. Базова ідея техноло-
гії полягає у контролі відповідності витрачених ресурсів та отриманих 
результатів, оцінці значущості та економічної ефективності конкретних 
бізнес- напрямків туристичних МСП [1].

Метою є обрання шляхів реалізації технології результативного бю-
джетування для ефективного і швидкого післявоєнного відновлення 
бізнесу туристичних МСП.

В ході результативного бюджетування, необхідно: здійснювати вдо-
сконалення методів планування бюджетних витрат на основі вимог 
кінцевого результату (1); вести регулярний облік їх ефективності (2); 
складати бюджетні заявки на підставі альтернативних методів досяг-
нення цілей у рамках результативного бюджетування (3); закріпити 
вимоги кількісної оцінки якісних результатів (4); трансформацію від 
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програмно- цільового підходу до результативного бюджетування здійс-
нювати на базі розширення самостійності бізнес- одиниць МСП (5) [3]. 
Слід додати, що перехід до результативного бюджетування потребує не 
лише контролю за правильністю витрачання коштів, а й оцінки резуль-
тативності використання у певний період часу.

Для ефективного і швидкого післявоєнного відновлення бізнесу ме-
неджменту туристичних МСП рекомендовано для застосування одну 
з двох моделей реалізації технології результативного бюджетування: 
централізовану для мікро- та малих компаній («згори донизу») і децен-
тралізовану для середніх фірм («знизу догори»).

В підсумку, для впровадження результативного бюджетування кожне 
окреме туристичне МСП має безліч факторів впливу на бізнес, сукуп-
ність яких визначить шлях до вибору певної стратегії: радикальної, 
стратегії активної трансформації, стратегії поступової трансформації. 
Доцільно підкреслити, що важливу роль при виборі перспективної стра-
тегії бюджетування має відіграти фактор децентралізації управлінських 
та фінансових повноважень в системі менеджменту МСП.

Ключові слова: результативне бюджетування, МСП, туристичне 
підприємство.
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